

За факультетские КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (961)

Пятница, 15 декабря 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Октябрьская районная партийная конференция

9 декабря во Дворце культуры имени Первой пятилетки состоялась XXXIII отчетно-выборная конференция Октябрьской районной организации КПСС.

С отчетным докладом выступил первый секретарь Октябрьского райкома КПСС А. А. Проворов.

В отчетный период, отметил тов. Проворов, ярче, чем прежде, проявился наступательный характер массово-политической и идеологической работы. При этом особое внимание обращалось на воспитание кадров, усиление их ответственности за порученное дело.

Проблемы роста эффективности производства, повышения качества работы во всех звеньях были в центре внимания районной партийной организации. За три года промышленные предприятия выдали сверх плана продукции на 30 с лишним миллионов рублей. Прирост объемов производства достигнут только за счет повышения производительности труда.

Делегаты конференции с гордостью говорили и о другом достижении: объем производства продукции высшей категории качества возрос по сравнению с 1975 годом почти в два с половиной раза! Этот показатель выше общегородского.

Велика роль районной партийной организации и в том, что 81 процент научно-исследовательских и проектно-конструкторских разработок выполнен досрочно, многие из них соответствуют уровню лучших мировых образцов.

Неплохо потрудились и строители: Введены в эксплуатацию более 250 объектов. И почти 85 процентов из них получили хорошие и отличные оценки государственных комиссий, что опять же значительно превышает общегородской показатель качества.

За сравнительно короткий срок в районе обновлено 120 тысяч квадратных метров площади в старых домах, новоселы получили сотни квартир, не уступающих по благоустройству новым.

Однако главное внимание участники конференции сосредоточили на нерешенных задачах. С позиций высокой партийной требовательности анализировали они задачи, связанные с реализацией пятилетней программы, комплексного плана развития района.

Сейчас, подчеркивали делегаты конференции, наступил ответственный этап в жизни производственных коллективов. Они обязаны не только успешно завершить программу нынешнего года, но и определить свои рубежи на следующий, учесть все резервы, способствующие дальнейшему росту эффективности производства и качества работы.

На конференции выступил член бюро Обкома КПСС, председатель Исполкома Ленгорсовета Л. Н. Зайков.

На состоявшемся пленуме райкома партии первым секретарем РК КПСС избран А. А. Проворов, секретарями — Н. А. Дунаев и М. П. Мудрова.

Т. АЛЕКСАНДРОВ

Повысить боеспособность всех звеньев партии, авангардную роль коммунистов в решении очередных хозяйственных и идейно-воспитательных задач.

Из Постановления ноябрьского Пленума ЦК КПСС

Партийное собрание педагогического факультета, состоявшееся 6 декабря, «Участие коммунистов в научной работе кафедр» прошло под знаком проведения в жизнь решений ноябрьского 1978 г. Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил коммунист Н. Н. Алфимов. Он показал, какую большую научную работу ведут коммунисты факультета, проявляя активность в осуществлении плана НИР института, участвуя в научных съездах, конференциях, симпозиумах. Ими публикуется значительное число работ по различным отраслям науки о спорте, в числе лучших они и по количеству лекций, прочитанных по линии общества «Знание». Докладчик, проведя, несомненно, большую подготовительную работу, привел немало интересных убедительных цифр, являющихся хорошим подтверждением авангардной роли коммунистов в научных исследованиях. Так, каждый член партии за три последних года выступил более чем с пятью докладами, 13 членов парторганизации получили поощрения за успехи в НИР и т. д. Более 50 раз за этот срок состояние научной работы в подразделениях обсуждалось на за-

Решения ноябрьского

Пленума ЦК КПСС

одобряем!

С ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ КОММУНИСТЫ: АНАЛИЗИРОВАТЬ КАЧЕСТВО НИР

седаниях партгрупп, на партбюро факультета и института.

Доклад Н. Н. Алфимова был прослушан с интересом. Вместе с тем, коммунистами отмечен и недостаток доклада: отсутствие оценки качества научной работы коммунистов, их возможностей. Недостаток этот явился, вероятно, следствием того, что партбюро факультета нечетко сформулировало тему доклада.

Выступившие в прениях дали анализ многим моментам научно-исследовательской работы в институте. Коммунист А. С. Мозжухин отметил, что техническое оснащение осуществляемых в институте исследований, их качество подчас не соответствуют не только международному, но и всесоюзному уровню. Коммунист И. М. Козлов сказал о необходимости координации усилий при выполнении различными подразделениями института хозяйственных работ. Коммунист Г. Н. Барышников обратил внимание участников собрания на необходимость поднять роль факультета в осуществлении и контроле НИР. Факультет может и должен явиться важным координирующим звеном в единой цепи «кафедра — факультет — ректорат». Это еще один резерв для улучшения НИР.

Коммунист Г. В. Мирошникова рассказала об интересном опыте построения занятия по иностран-

ному языку с учетом специфики спортивного вуза и интенсивности учебного процесса, об ориентации на создание модели «урок — отдых». Нам, — сказала тов. Мирошникова, — нужна в этом помощь кафедр физиологии и психологии.

Выступили также коммунисты В. В. Белорусова, Ф. В. Судзиловский, Б. В. Павлов, О. А. Абакумов.

Партсобрание целиком и полностью одобрило решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановило: всем коммунистам парторганизации глубоко изучить его материалы, активно и творчески использовать их в научной, учебной, общественной работе.

В постановлении собрания учтены предложения коммунистов. Отмечена, в частности, необходимость изыскивать новые возможности для улучшения НИР, широко использовать для этого социалистическое соревнование, добиваться тесной связи НИР кафедр с работой по линии СНО и НИРС. В постановлении говорится о необходимости повышения ответственности коммунистов — научных руководителей за своевременное завершение диссертаций аспирантов и соискателей.

**В. АЛЕШИН,
Л. БОГОМОЛОВА,**

член партбюро института

УСПЕВАЕМОСТЬ СПОРТСМЕНОВ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

чались 182 студента спортивного факультета, в 1978—1979 гг. их 205.

В докладе были отражены многие стороны учебно-воспитательной работы, проводимой со студентами, находящимися на этой форме обучения. Отмечено, однако, что большинство из них не укладывается в намеченные сроки. Причины этого — большое количество сборов и соревнований, частые выезды за пределы Ленинграда и др. Докладчик отметил, что не все кафедры в установленном срок оформляют списки студентов и графики учебной, не налажен контроль со стороны кураторов, тренеров, кафедры и деканата за выполнением графиков.

Лучше всего состояние этой работы на кафедре плавания (зав. кафедрой коммунист А. А. Смирнов).

По докладу развернулись прения.

Коммунист О. В. Колодий отметил большие сложности руководства этой категорией студентов, 290 дней в году находящихся на различных сборах и соревнованиях, предложил более внимательно подходить при предоставлении студентам возможности учиться по индивидуальному плану. Коммунист С. А. Виноградов предложил чаще осуществлять выезды на длительные сборы преподавателей теоретических дисциплин для проведения занятий, консультаций, приема экзаменов и зачетов, практиковать индивидуальные задания для спортсменов, выезжающих на сборы и соревнования.

Коммунист В. С. Кунарев говорил о необходимости наладить контакты с представителями ДСО

и ведомств, помнить об общей нашей ответственности за учебные дела студентов.

О том, что тренеры и кафедры недостаточно серьезно подходят к индивидуальным графикам и планируют для студента сдачу в одну неделю сразу нескольких экзаменов, — сказал коммунист В. В. Трунин. Деканатам следует строже контролировать студентов и кафедры по этому вопросу.

Выступили также коммунисты Б. И. Сергеев, А. А. Смирнов, В. И. Зедгендзе, Ю. В. Варганов.

Партсобрание целиком и полностью одобрило решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановило: всем коммунистам парторганизации глубоко изучить его материалы, активно и творчески использовать

их в научной, учебной, общественной работе.

Партсобрание постановило: установить постоянную связь с тренерами и руководителями спортивных городов; взять под жесткий контроль выполнение индивидуальных графиков; шире привлекать студентов к активной участию в общественной жизни групп, кафедр института; студентов, не выполняющих индивидуальные планы, по результатам зимней и летней экзаменационных сессий лишить права на эту форму обучения; два раза в год заслушивать на заседаниях кафедр эту категорию студентов; проректору по спортивной работе В. С. Кунареву проводить совещания с тренерами по этому вопросу. Коммунисты приняли также ряд других решений, осуществление которых будет способствовать улучшению работы со студентами-спортсменами, обучающимися по индивидуальным планам.

**Н. ТАДЖИЕВ,
секретарь партбюро спортивного факультета**

6 декабря состоялось партийное собрание спортивного факультета. Оно прошло под знаком стремления коммунистов к наилучшему осуществлению решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. В повестке собрания — вопрос «О работе коммунистов факультета по повышению качества учебно-воспитательной работы со студентами, обучающимися по индивидуальному плану». С докладом выступил коммунист Л. Г. Перфильев.

Одна из важных задач, стоящих перед студентами факультета, — повышение ими своего спортивного мастерства, успешное выступление на Спартакиаде народов СССР, в международных соревнованиях.

Долг студентов — внести достойный вклад в выполнение задачи, которую поставил перед собой наш институт: силами студентов и аспирантов в составе сборной команды Союза на Олимпиаде-80 завоевать 100 зачетных очков.

В 1977—1978 учебном году по индивидуальным планам обу-

Высокий класс лесгафтовцев

Блестящих успехов в 1978 году добился студент 1-й группы II курса спортивного факультета Александр Дитятин. После выигрыша Кубка СССР в Ростове он представлял нашу страну в составе сборной команды на чемпионате мира во французском городе Страсбурге. Результаты говорят сами за себя: бронзовая медаль в многоборье после Н. Андрианова и Э. Кэнмоцу (Япония), серебряные медали в упражнениях на кольцах и в командном первенстве и бронзовая медаль в вольных упражнениях.

И вот новое достижение: Кубок мира, разыгрываемый в бразильском городе Сан-Паулу, — у Александра Дитятина! Это ли не

показатель высшего спортивного мастерства, сочетающегося с высоким уровнем самообладания и надежности выступлений?

Другой студент этой же 1-й группы Альберт Анисимов также продемонстрировал серию высоких результатов на международных помостах. Сначала — успешный дебют на молодежном чемпионате Европы, где он выиграл две золотые медали — в упражнениях на коне и брусьях и бронзовую медаль в многоборье. Затем на крупном международном турнире в Финляндии Альберт занимает общее 1-е место, обыграв Олимпийского чемпиона венгра Мадьяра с разницей более чем в один балл. Сразу же после

соревнований в Финляндии А. Анисимов участвует на другом международном турнире, где выступает в составе сборной команды Советского Союза.

А в это время мастер спорта международного класса первокурсница Елена Давыдова находилась в Японии, на международных соревнованиях и выиграла там Кубок Тонины, опередив многих именитых соперниц.

Впереди VII Спартакиада народов СССР и XXII Олимпиада в Москве. Хочется пожелать успехов нашим чемпионам в этих соревнованиях.

В. КИСГЛЕВ,
и. о. доцента, куратор 1-й группы II курса спортфака

Рады вашему успеху!

Еще два наших иностранных товарища, окончивших аспирантуру института, защитили диссертации. Один из них — это гражданин Иракской Республики Кутейба Ахмед Шихаб Аль-Дин. Его научное исследование, проведенное им под руководством доцентов кандидата философских наук В. У. Агеева и кандидата педагогических наук Т. М. Каневец, посвящено путям совершенствования системы управления физической культурой и спортом в его стране.

Другой диссертант — Израэль Пачеко Гарсиа вел научное исследование под руководством доктора

медицинских наук, профессора Н. В. Зимкина. Тема диссертации «Физиологическая характеристика вызванных и произвольных сокращений мышц конечностей у спортсменов».

Ученый совет института единодушно проголосовал за присвоение степеней кандидата педагогических наук Кутейбе Ахмеду Шихаб Аль-Дину и кандидата биологических наук Израэлю Пачеко Гарсиа.

А. ТРЕСКУНОВА, зам. декана по работе с иностранными учащимися; **В. ДИМОВ**



ЛЫЖНЯ ПРОЛОЖЕНА

3 декабря на спортивной базе института в Кавголове состоялась эстафетная гонка на приз областного совета «Буревестника», в которых приняли участие 33 женских и 38 мужских команд. Коллектив лыжников института занял 1-е место в общем зачете.

А 10 декабря официально открывали сезон лыжники института: женщины соревновались на дистанции 5 км, мужчины — 10 км. В стартах приняли участие лыжники «Динамо», «Труда», «Буревестника» и др.

Лучшее время показала студентка 5-й группы IV курса спортфака Ирина Соцкова. У мужчин лучшим из гощиков института был студент 5-й группы IV курса

Александр Солонин, занявший 2-е место.

На коллегии судей г. Ленинграда было сделано ряд серьезных замечаний в адрес института, в частности, за отсутствие должного инвентаря и наглядной агитации для оформления стартового городка.

А. БАРЫШНИКОВ,
старший преподаватель

На снимке (слева направо): первая команда лыжников института, победившая в эстафетной гонке на приз ЛОС СЛСО «Буревестник». — Н. Моисеева, Л. Суслопарова, Е. Хромченко, Л. Охлопкова.

Фото А. ДЕМЕШКО

КУБОК ЗАВОЕВАН!

Закончились соревнования на Кубок Ленинграда среди вузов.

Лесгафтовцы на пути к финалу обыграли соперников из ЛТИ (11:3), ЛИТМО (6:2). Очень сильную команду Механического института, в составе которой ряд сильных игроков, входивших в спартакиадную команду г. Ленинграда, и этот матч, по существу, решал, кто будет победителем кубка. Основное и дополнительное время закончилось ничейным результатом — 5:5, были назна-

чены хоккейные пенальти — буллиты, где наши хоккеисты добились успеха — 4:2.

В финале на льду Дворца спорта «Юбилейный» 26 ноября команда нашего института встретилась с хоккеистами Политехнического института — участником первенства города. Преимущество наших хоккеистов было опутным в течение всего матча, окончательный счет — 10:4 в пользу лесгафтовцев вполне закономерен.

Итак, команда института выиграла кубок ленинградских вузов 1978 года. Успех команды — результат дружной игры всего коллектива, возглавляемого его капитаном Владимиром Беляевым, уверенной игры вратаря Сергея Багатов, серьезного отношения к матчам и тренировкам всех игроков команды.

Готовили команду и руководили хоккеистами во время матчей старшие преподаватели кафедры А. С. Бунин и О. А. Сергеев.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
старший преподаватель

Вместо фельетона

Пребывая в состоянии амбиции

Есть твердое правило: руководитель того или иного подразделения, в адрес которого появился критический материал в газете, обязан в десятидневный срок ответить редакции о принятых мерах 27 октября с. г. наша газета опубликовала заметку «А заявки лежат «под сукном», содержащую критику по поводу бюрократического отношения начальника технического отдела института Ю. А. Дмитриева к заявкам работников библиотеки. Прошло после этого десять дней, и прошло двадцать дней, а от т. Дмитриева, как говорится, «ни ответа, ни привета». Тогда решили напомнить

ему: назло, мол, отвечать.

И вот как отреагировал на это (пока что устно) т. Дмитриев:

— А чего там отвечать? Прежде чем печатать, нужно было согласовать со мной...

И в таком же развязном тоне, картинно потянувшись за листком бумаги, продолжил: «Ну хорошо, могу написать «отъ сейчас». Так как там называется эта... ваша... газета?»

Не дала результата и еще одна попытка редакции вразумить т. Дмитриева.

— А что на такую грунду отвечать? — был его ответ на сей раз.

И вот тогда стало окончательно ясно, что перед нами типичный герой будущего фельетона. Упомянутый выше товарищ, как видно, и до сих пор пребывает в состоянии амбиции, которая, прямо скажем, ни в коей мере не соответствует его возможностям.

Вызывает удивление, что ни профсоюзная группа, ни непосредственный начальник т. Дмитриева за эти полтора месяца не возмущались должным образом на стропилового руководителя технического отдела, совсем потерявшего ориентир — что можно делать, а чего нельзя.

В. СТЕПНОВ

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На отчетно-выборном комсомольском собрании спортивного факультета доклад о проделанной за год работе сделала секретарь комсомольского бюро ВЛКСМ факультета М. Буклимова.

— Наша комсомольская организация, — сказала она, — выполняя решения XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, встречая 60-летие ВЛКСМ, направляемая партийным бюро института, большое внимание уделяла учебе. Показательно, что абсолютная успеваемость на факультете повышается и составила 92%. На отлично и хорошо учатся 287 человек, среди них 91 отличник.

За отчетный период многое сделано для активизации работы студенческого научного общества.

Активно велась идеологическая работа. На высоте были ответственные за этот важный участок Н. Заренкая и М. Кочетков. Во всех комсомольских группах прошло обсуждение книг Л. И. Брежнев «Малая земля» и «Возрождение». Контролировался ход социалистического соревнования, в итоге которого лучшей признана 1-я группа II курса (комсорг Ю. Калинин). Организовано прошла подписка на комсомольскую печать. Своевременно при-

няты на учет все комсомольцы I курса.

Успешно проведены мероприятия общественной-политической практики (ответственная Н. Лебедева). На IV курсе во всех группах прошли «Ленинские» уроки «Народ и партия — едины». Все комсомольцы прошли аттестацию.

Говоря о работе в общежитиях, секретарь бюро отметила, что хотя общежитие № 4 и входит в десятку лучших общежитий города, но еще многое предстоит сделать по налаживанию там комсомольской работы. Нередко здесь срываются намеченные лекции и беседы, имеют место нарушения дисциплины.

М. Буклимова рассказала о работе культмассового, спортивного секторов и редколлегии.

В заключение секретарь бюро подчеркнула, что нельзя оправдывать пассивное отношение отдельных студентов к комсомольской работе их занятостью. У нас на факультете учатся немало ребят, которые высокие показатели в учебе и спорте сочетают с общественной активностью, и они все успевают. Это С. Бересткин — командир 7-й группы II курса, А. Михасев — командир 4-й группы II курса и др. Шефскую

работу в клубе «Дзержинец» ведут С. Федоров (6-я группа IV курса), В. Федоров и В. Айрала (оба из 7-й группы III курса).

Вместе с тем, докладчик и выступавшие в прениях отметили ряд недостатков в комсомольской работе на факультете. Так, заметно снизилась посещаемость занятий, и это свидетельствует о слабой работе академического сектора. Проверки посещаемости проводились редко. Учет посещаемости находится на низком уровне.

Недостаточно активно работала С. Петрова (2-я группа IV курса), ответственная за организационный сектор. Мероприятия, которые она должна была организовывать и контролировать, осуществлялись благодаря энтузиазму активистов комсомольских групп.

Выступивший в прениях зам. декана спортфака Л. Г. Перфильев отметил слабую активность многих комсомольцев, что проявилось даже при подготовке собрания. Факультетскому бюро ВЛКСМ следует обратить на это самое серьезное внимание. Он напомнил также, что посещаемость и успеваемость улучшились лишь после принятых деканатом строгих мер. Комсомольский же актив был безучастен.

Ряд вопросов, связанных с ССО, подняла в своем выступлении Л. Безрукова (6-я группа IV курса). Она сказала о том, что те, кому поручено формирование стройотрядов, не проявляют в этом достаточной активности. Как один из путей работы в этом направлении она считает создание стройотрядов-агитколлективов.

Преподаватель кафедры философии и научного коммунизма Д. Ф. Пронин высказал свое мнение о том, что в докладе М. Буклимовой мало говорилось о недостатках, о проблемах, волнующих комсомольцев, и путях их решения.

К сожалению, ни в докладе, ни в большинстве выступлений не были даны принципиальный анализ и оценка работы комсомольского бюро факультета и комсомольских групп.

В заключение перед собравшимися выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов. Он призвал комсомольцев повышать требовательность к себе, улучшать успеваемость, совершенствовать студенческое самоуправление, еще более активизироваться в общественной работе, быть непримиримыми к нарушениям дисциплины.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЛКСМ

Собрание признало работу комсомольского бюро за отчетный период удовлетворительной.

Комсомольское собрание приняло постановление, в котором намечены меры по преодолению имеющихся в работе недостатков, улучшению работы секторов бюро ВЛКСМ, повышению общественной активности комсомольцев.

Собрание избрало состав комитета комсомола факультета. В него вошли С. Низовцев (8-я группа I курса), Г. Лукьянова (1-я группа III курса), А. Селезнев (7-я группа II курса), Б. Зориков (4-я группа II курса), С. Родин (3-я группа II курса), А. Никитин (6-я группа I курса), Л. Шеглов (3-я группа I курса), С. Семко (4-я группа I курса), И. Ткачук (2-я группа I курса).

В. ДИБРОВ,
наш студент